



ТРЕНД

УНИКАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ

14 февраля сотрудники редакции газеты «Педагогические вести» РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие в Фестивале малой прессы, который прошел в Высшей школе журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ.

В четвертом Фестивале малой прессы приняли участие петербургские и областные издания. Газету «Педагогические вести» представили главный редактор Наталья Мельник и редактор по выпуску Анна Смирнова. Представители корпоративных, муниципальных и районных СМИ обменялись опытом и смогли продемонстрировать друг другу свои издания.

Форум открыло выступление доцента кафедры связей с общественностью в бизнесе Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ Елены Быковой, посвященное актуальным

трендам в корпоративной прессе. По ее словам, в последние годы корпоративная пресса становится все более качественной и востребованной, и в связи с этим у нее появляется все больше новых задач. Докладчица подчеркнула, что печатные издания, в отличие от цифровых, уникальны. Елена Владимировна рассказала о новом формате корпоративных СМИ – о формате ZIN (сокращение от magazine), который от привычных глянцевого журналов отличается краткостью и лаконичностью. «Сейчас в тренде новая искренность. Чем меньше у газеты тираж, тем она более ценная. Многие газеты и журналы являются библиографической редкостью», – подчеркнула Елена Быкова.

Центральным событием фестиваля стала церемония награждения корпоративных, муниципальных и районных СМИ, которую провели директор Высшей школы журналистики и массовых комму-

никаций СПбГУ Анатолий Пулю и председатель Комитета по печати и взаимодействию со СМИ Администрации Санкт-Петербурга Сергей Серезлеев. Сергей Григорьевич отметил, что Комитет по печати и взаимодействию со СМИ все больше внимания уделяет именно малой прессе: «Количество таких изданий регулярно растет, а это значит, что есть желание работать. Комитет старается всячески способствовать тому, чтобы ваша работа проходила в комфортных условиях».

Фестиваль продолжился дискуссией, которую провел старший преподаватель кафедры цифровых медиакоммуникаций СПбГУ Егор Королев. Участники фестиваля обсудили проблемы корпоративных СМИ и пути их решения, задачи и особенности репортажных материалов, приемы работы с аудиторией в корпоративных изданиях.

Анна Смирнова

ВИВАТ, ТАТЬЯНИН ДЕНЬ!



День российского студенчества – славная традиция и прекрасный зимний праздник, который знаменует долгожданное окончание сессии и начало каникул. Отметить это событие вместе с миллионами молодых людей, почувствовать свою сопричастность к огромному коллективу самых целеустремленных и инициативных смогли и герценовцы. Они приняли участие в ежегодных праздничных мероприятиях, посвященных Дню российского студенчества – Татьянинному дню.

ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК

Открыла праздничный день божественная литургия в Воскресенском Смольном соборе, после которой от имени митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия к студентам и их наставникам обратился ректор Санкт-Петербургской духовной академии, епископ Петергофский Серафим. Он пожелал им мира, любви, добра и благополучия: «Пусть свет Христовой истины, за которую пострадала святая мученица Татиана, наполняет вашу жизнь. Я всем вам желаю успешной учебы в университете, а по его окончании – чтобы жизнь каждого из вас сложилась успешно и благополучно, чтобы все вы стали достойными гражданами своего Отечества».

От имени Правительства города и временно исполняющего обязанности Губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова с Днем памяти святой мученицы Татианы и с праздником российского студенчества присутствующих поздравил председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров. «Мы с вами понимаем, что от наших каждодневных стараний зависит не только наше будущее, но и будущее нашего города, будущее нашей великой родины», – отметил Вячеслав Серафимович.

К поздравлениям присоединился председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ректор Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна Алексей Демидов. «Среди присутствующих здесь ректоров вузов нет ни одного, кто сегодня не вспомнил бы свои студенческие годы. В годы своего обучения каждый из нас в этот замечательный день поздравлял друг друга, думал об успешном завершении сессии и верил в то, что наш город и наша страна будут все интенсивнее укрепляться и развиваться».

Предваряя уже ставшую традиционной церемонию награждения Почетным знаком святой Татианы, председатель Комитета по молодежной политике и вза-

имодействием с общественными организациями Санкт-Петербурга Юлия Аبلец подчеркнула: «Сегодня мы чувствуем активных, ответственных и неравнодушных граждан нашего города. Живите полной богатой жизнью и развивайтесь вместе с

нашим городом!»

Делегацию герценовцев, награжденных Почетным знаком святой Татианы, возглавил президент РГПУ им. А.И. Герцена Геннадий Бордовский. За особый вклад в духовно-нравственное просвещение и активное участие в социальной деятельности наградой была отмечена доцент кафедры воспитания и социализации РГПУ им. А.И. Герцена Галина Федорова. Почетный знак святой Татианы «Молодежная степень» за активную просветительскую и социальную деятельность был вручен обучающейся по магистерской программе «Духовно-нравственное воспитание» в институте педагогики РГПУ им. А.И. Герцена Дарине Варакиной и студентке института дефектологического образования и реабилитации РГПУ им. А.И. Герцена Софии Некрасовой.

Праздник продолжился выступлением победителей V Международного хорового фестиваля конкурса духовной музыки «Зимняя сказка», праздничной трапезой и вручением подарков для студентов.

ВСЕ НА БАЛ!

В этот же день обучающиеся РГПУ им. А.И. Герцена выступили в роли почетных особ на Татьянинском Покровском балу «Чудо искреннего сердца». В танцевальную программу бала вошли различные

вальсы, полонез, падеграс, марш Рима, Московский менуэт и полька. Почетными гостями события стали епископ Петергофский Серафим, ректор СПбГУ Николай Кропачев и ректор СПбГУКИТ Александр Еременов. В приветственном слове они поздравили студентов с праздником и пожелали им быть «дамами» и «господами» не только в этот день, но и в остальное время.

Ведущими бала стали студенты Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения Сергей Фомин и Алина Рошик. В официальной части бала приняли участие центр искусств «Эдельвейс» и танцевальный коллектив Государственного университета морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова «Баланс». Арию из «Призрака оперы» исполнил солист Санкт-Петербургского театра «Мюзик-холл», выпускник класса профессора кафедры сольного пения Герценовского универси-

тета Татианы Смельковой Тигрий Бажакин.

Студенты РГПУ им. А.И. Герцена поделились своими впечатлениями от участия в событии. «Подготовка к балу заняла примерно месяц. На мастер-классы хотелось приходить снова и снова, даже жалею, что они так быстро закончились. Татьянинский Покровский бал меня приятно удивил. Прекрасное место, просторный зал, чудесный оркестр – все было на высшем уровне. Я очень рада, что попала сюда, и с удовольствием хотела бы посетить подобное мероприятие еще раз», – подчеркнула студентка 3 курса факультета географии Мария Иготти.

«Для меня это четвертый Покровский бал. Несмотря на то, что на каждом из них программа традиционно состояла из официальной части и трех танцевальных отделений, атмосфера всегда получалась уникальной – за счет новых или измененных танцев и различной тематики. Этот бал также сумел удивить. Впечатления остались самые приятные. Столь хорошо организо-



ванное и красивое мероприятие не могло не понравиться», – сказала студентка 3 курса института иностранных языков Наталья Ермакова.

Организаторами этого бала, как и церемонии вручения Почетного знака святой Татианы, выступили Воскресенский Смольный собор и Ассоциация содействия духовно-нравственному просвещению «Покров» при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга. Каждый бал Ассоциации носит духовно-просветительский и воспитательный характер. В этом году вечер был посвящен теме искренности и честности.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Завершилась череда праздничных событий открытием выставки и награждением участников творческого конкурса, посвященного Дню святой Татианы.

Вernисаж и церемония награждения участников Международного молодежного творческого конкурса, проводимые на факультете изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена в День святой Татианы, стали уже традиционными. Этот творческий конкурс получил свое начало 20 лет назад. Последние 15 лет конкурсная выставка проводится в стенах Герценовского университета.

Открывая мероприятие, про-

неразрывную связь веры и искусства, особенно ярко читающуюся в доминанте храма в русском пейзаже, что подтверждает и нынешняя экспозиция.

Победителям конкурса были вручены дипломы, грамоты и благодарственные письма. На выставке были представлены лучшие конкурсные произведения изобразительного и декоративно-прикладного искусства как маститых, так и начинающих авторов.

С прошлого года конкурс проходит под патронажем творческого объединения «Духовное наследие» и благотворительного фонда «Православная детская миссия имени преподобного Серафима Вырицкого», и в его программу включена номинация «Рождественский подарок», где участвуют дети – ученики и воспитанники творческих коллективов общеобразовательных и воскресных школ, колледжей, детских садов и изостудий.

Представители оргкомитета конкурса Сергей Прокофьев и Вера Разумова вручили ребятам и их педагогам дипломы конкурса. Каждый из победителей мог выбрать любой из понравившихся рождественских подарков. Лучшие произведения войдут в состав постоянно действующей выставки, а часть работ отправится в дар воспитанникам детских домов.

По словам организаторов, в составлении приняло участие в номинации «Изобразительное искусство» 250 человек, в

Подробно о выставке и награждении участников творческого конкурса, посвященного Дню святой Татианы на сайте РГПУ им. А.И. Герцена



ректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена Василий Рабош поздравил всех присутствующих с праздником и подчеркнул важность творческого взаимодействия в формате конкурса. С приветственным словом к участникам обратился и.о. декана факультета изобразительного искусства Юрий Курнин, отметив высокий уровень и разнообразие представленных работ. Председатель жюри, почетный профессор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Леднев обратил внимание аудитории на

номинации «Рождественский подарок» – 387. Участниками стали представители Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Красноярского края, Белгородской и Ростовской областей. Более 80 работ в этом году пришло на конкурс из Болгарии.

Анна Смирнова,
Юлия Ильенко,
Вероника Махтина,
корреспонденты «ПВ»